

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Vörös hét.

Piros és vörös: nem mindegy. Pirosbetűs nap és vörös nap: ez sem mindegy. A szociáldemokratának ugyanis nem elég tarka a naptár. A fekete munkanapok és a piros munkaszünetek közé beékeltek a vörös napokat. Mi dolgozunk, nagy hasznot hajtunk, mondják ők — de azért május elsejét a munkátlanság napjává vöröstitették.

Egy nap, vígye kánya, nem számít. Ezt a kis sovány napocskát Népszaváék most egy hétre hizlalják. Május elsején kezdődik a vörös hét — riognak vörösök és belevörösödnek az erőlködésbe, hogy a vezényszóra lelkesedő tábor ugy tegyen, mintha lelkesednék érte. Például szociális vivmány kedves elvtársak: egy egész hét, amely vörös. Végre van olyan vezetőség is, amely bőségesen gondoskodik alattvalóiról. A pártvezérek kapnak állást, ülést, fekvést, pénzt, paripát, tegyvert az elvtársaktól. De ők sem halátlanak. Eddig adtak egy vörös napot, most adnak egy vörös hetet. Jövőre egy hónapot fognak vörössé szentelni s nincs messze az idő, melyben évek, évtizedek, sőt évszázadok is megvörösödnek.

Beláthatatlan távlatok nyílnak e szociális lángelméjűség nyomán. A vörös időkben az elvtársak vörös borban fürödnek, vörös nadrágot huznak, vöröshagymát esznek és vörös pezsgőbe lógatják búsvörös orrukat. Vörös kártyán nyerik el egymástól az utolsó vörösrézgarast és a vörös trónusra a vörös ászt ültetik. Mert ne higyjük, hogy a munkásrak állandó munka, egészséges hely és lakás, hamisítatlan táplálék kell. Ó neni. A vezérurak azt jobban tudják. Vörös hét, az kell neki.

A strohman.

A hamis uton járó és gyáva emberek teremtették meg ezt a fogalmat. Azok, akik csak a háttérben merészelnék nagy hanggal dolgozni, akik csak titokban bátrak a rágalomra, a gyűlölet szításra, piszkolódásra, másnak becsületében, meggyőződésében való gázolásra.

A mosdatlan száju újságoknál divik a strohmanrendszer, azoknál a papirosoknál, amelyek minden szent, tisztességes dologba beletaposnak sáros csizmájukkal, akiknek kenyerük a rágalom, az egyőni becsület be-mocskítása.

Különösen a régi sajtótörvény paragrafusai mellett ütték nagyban ezt az iparágat. Minden napnak megvolt a maga újság-piszka s mikor a törvény számokért a sárral dobált, rendszerint egy-egy analfabétát láttunk a vádoltak padján, aki illő honorárium mellett hajlandónak mutatkozott az esetleges pár napot elhüvösölni. Különösen a szociáldemokrácia egyik sajtóorganumánál volt és van

bevezetve ez a strohman-rendszer.

Valami ilyesmit szerettek volna egyesek kideríteni a legutóbbi sajtóperünkben. Strohmannak akarták tekinteni az igazi cikkirót. Nekik egy vérbeli klerikális falatra fáj a foguk.

A védőügyvéd azonban kiméletlenül terítette rájuk a vizes lepedőt. Nyílt őszinteséggel leplezte le a királyi törvényszék előtt a szociáldemokrácia strohmanrendszerét, akik önmaguk után szorotnának megítélni minden embert. A leleplezés vágott, husba vágott, szívbemarkolt, tehát fáj, keservesen fáj. De úgy kellett. Megérdemelték, hogy a törvény színe előtt is csupaszra vetköztessék őket.

Ezért is hálásak vagyunk a sajtóperért. Ezért is hálásak vagyunk a védőügyvédnek, hogy kemény szavakkal vágta oda az igazságot a szociáldemokráciának, amely az ő hamis demokratizmusával annyira szeret kérkedni.

A földművesek és gazdálkodók választási jogáról.

Nincs okom kételkedni a „Kath. Népszövetség” által összeállított kimutatás helyességéről és megbízhatóságáról, amelyből pedig az tűnik ki, hogy amíg az új választói törvénnyel az ország minden társadalmi osztálya sokat nyert, addig a földműveléssel foglalkozók már eddig is sokat vesztek. Mert noha az ország népességének 64% a földműves, az új választói törvény mégis csak 59 földművesnek ad választói jogot 100-ból, úgy hogy az új választói törvény szerint a földműves választók száma minden 100 után 5-el lesz kevesebb, mint eddig volt, ami 109 ezer földműves választó veszteségét jelent. De már így áll a dolog, leg-ünk azon, hogy legalább azok gyakorolhassák választói jogukat, akiknek az

TÁRCA.

Megtérés.

Szép vasárnap délután volt, egy estakönyvbe hajló. A természet szabad, nagy templomában minden elcsendesedett, csak egy-egy fülemile nőtája szóllat meg néha, mintha az orgona zúgását énekes szolozsmájával kísérné. A nap nyugvóban volt s aranytűzben égő sugárkévei ragyogóvá festették a fehér felhőszármak széleit. A cserépszindelyes, tiszta szép iskolaház udvarán a nagy diófa bontotta ki árnyékát. A fa alatt földbevert lábakkal kis asztal, s az asztal mellett fatörzsekből kivájt székek voltak. Az asztal mellett hárman foglaltunk helyet. Ketten fiatalabban, az élet delét élők, s a harmadik öszbecsavarodott, felporzelt arcú, ráncos bőrű, beesett, fénytelen szemekkel és e szemek-

nek bágyadt, réveteg tekintetével. Én mint hármunk közül a fiatalabb, teleöntve a talpasokat, kinnálam az öregot:

Igyék, Abel bácsi! s aztán mondja el nekünk, hogy is volt az akkor... husvét napján?...

Itünk: s vártunk egy ideig szólanul, némán; szinte hallgatva az esti lepkék szárnyainak szelid zümmögését s mohón vártuk a szót ami szelidlelkű öregünk szederjes ajkairól.

A multat az esztendő akármilyen mélyen eltemették is, — kezdé az öreg — mégse lehet teljesen elfeledni. Vannak borus délutánok álmatlan éjjelek, midőn hiába fúrjuk arcunkat a gyűrűt párnákba, fejünket hasztalan horgasszuk le megadással; a szélben, az éjben feltámad a mult és jeleneteivel, frissen színes képeivel itt van, — dolgok, amelyekről azt hittük, hogy nyomtalanul elvesztettük őket, az élet változásaiban, újra fölmelegi-

tek a vérünket és eltűnt embereket látunk viszont haraggal, örömmel vagy mély szomorúsággal — magányos utjaikon. Már öreg vagyok és az élet elveti tőlem mindent, amit elvehettek...

... A multat ha elfeledtem is... ha elfeledtem is... sohasem felejtettem el egészen...

E szavakra a mi öreg Abel bátyánk vényhedt arca kipirult, s az előbb még fénytelen szemek, kigyultak a hosszú szemöldök árnyékában. Majd egy mély sóhaj után folytatta:

— Ma, ezen a lágy esti széllal balsamozott estén amikor az emlékeim lázassá tesznek és verejtéket hoznak ráncos homlokomra... úgy emlékszem, úgy érzem, mintha csak tegnap történt volna velem — eladdig istenkáromlóval — az az átalakulás... újjászületés... megtérés...

— Mert csudálatos lény is az ember! Elhiszi azt, hogy a világon minden mulandó, hogy minden-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

SPORTJUDONSÁGOK:

Schlasienger fenniszakkettek
Footballcipők, labdákAngofautó- és gummikabátok
Tetraingek, nadrágok

Telefon: 163.

Telefon: 163.

KNAZOVITZKY divatruházában.

új törvény azt ma még megengedi. Szükséges, hogy főképen a földmiveléssel foglalkozók jöjjenek tisztába az új törvény paragrafusaiival, nehogy törvénytudatlanságuk miatt még ezen kevés választó közül is többen elütessenek választói joguk gyakorlásától.

Mit is mond hát az új választói törvény a földmiveléssel foglalkozókról? Az új törvény megkülönböztet önálló kisbirtokost, gazdálkodót és mezőgazdasági alkalmazottat. Az önálló kisbirtokos és gazdálkodók szavazati jogot kapnak, ha

1. az elemi iskola VI. osztályát végezték és ha legalább 2 kor. egyenes állami adót fizetnek, vagy ha a katonaságnál altisztai rangot szereztek,

2. ha nem is végezték 6 elemi osztályt, de tudnak írni és olvasni s legalább 20 kor. egyenes állami adót fizetnek,

3. ha sem írni, sem olvasni nem tudnak, mégis lesz szavazati joguk, ha legalább is 40 kor. egyenes állami adót fizetnek, vagy ha valamely jogcímen az 1913. évi szavazók névjegyzékébe fel voltak véve

és ezen jogcímeik még most is meg van.

Az egyenes állami adó alatt érteni kell — a föld, ház, kerec, tőkekamat, járadék és bányaadót, még pedig mindig úgy, hogy az az adó vétetik alapul — amely a választási névjegyzék elkészítését megelőző évben rovatott ki. Ehhez az egyenes állami adóhoz bele lehet számítani a házastárs és kiskorú gyermekek föld és házádját is, ami a legtöbbszór eddig nem történt meg s emiatt akárhány polgárnak nem volt szavazati joga.

Az új törvény kiterjedkedik a mezőgazdasági alkalmazottakra is, azaz a cselédekre,

1. ha az elemi iskola VI. osztályát elvégezték és a mezőgazdaságban mint vezető munkások vannak alkalmazva, pl. béresgazda, magtáros, fővincellér stb. vagy mint közönséges cseléd is — lesz szavazati joga — ha egy gazdánál legalább 3 évig állandóan szolgálatban volt,

3. ha nem is végzett a mezőgazdasági munkás VI. elemi osztályt, mégis lesz szavazati joga, ha a mezőgazdaságban

vezetőállást nyer, vagy ha ugyanazon egy munkaadónál megszakítás nélkül 5 évig szolgált, vagy ha a katonaságnál altiszt volt.

A mezőgazdasági munkás tehát nyert az új választási törvényei, mert úgy az elemi iskola VI. osztályának elvégzése — mint a munkában való vezetői állás elnyerése által — továbbá a 3, illetve 5 évi becsléses szolgálattal és a hadseregnél az altisztai rang elnyerése által megszerezheti a választói jogot. Csak a kisbirtokos, földmives veszített, mert az új törvény megvárakoztatja 30 éves koráig és kiró reá meghatározott egyenes adót — amelyet ha nem fizet, szavazati joga elveszett.

Mentsük meg hát ami még menthető az okos, józan kioktatás és szervezkedés által. Vigyázzunk az új törvény alapján megejtendő első választásra, mert ha ezt főleg a földmives osztály elhibázza, lehét, hogy jövőre még kevesebb joga lesz.

Csöngedy Gyula
esperes.

Tipikus eset.

Hogy a keleti leleményesség és furfang mennyire félrevezeti a szegény keresztény néposztály gyermekies egyszerű becsléses eszt, bizonyítja az előbbi eset, mely néhány hettel ezelőtt egy fehérvári családdal történt.

Városunkban egy fáraeső kis ház udvarára hínó robogott be. Két puccos, selymes, tollas kalapos hölgy nyitott be a csendesen munkálkodó családhoz. Soha ilyen előkelő váratlan vendég! A család tagjai meg vannak lepve, a bámulat és csodálkozás lenyűgözi eszüket, a két puccos, kalapos hölgy raffinált modora, nizegő szőardata elkábítja őket. Es hangzik a mézes-mázos beszéd, hogy ók az idegenek felkeresték ezt a becsléses jó családot, hogy ók nagy szerencsét hoznak; azonban hogy különösen tetszik nekik a legidősebb leányzó; soha ilyen derék leányt nem láttak; meg aztán szép is, cselédnek pedig kitűnő. Nagyon jó híret hallottuk magának édes lányom, folytatja az idősebb tollas kalapos, egész Fehérvárott nincs olyan jó ügyes derék cseléd, mint maga. Milyen sora lenne nálunk. A hölgy aztán kibogozza szépen a csomót: X-ben laknak, nagyon jó módban élnek; menjen el velük

ség egykor össze fog szakadni, „ő” azonban sertenlenül kerüli ki a romok alól. Sőt! Örök jutalmat kap olyan érdemekért, vagy örök büntetést olyan vétkekért, amelyek egyformán jelenlételemek, és amelyekről voltaképen nem is tehet, mert nem cselekedhet másképp, mint ahogy veleszületett természete kényszeríti!

Remegő kezével végig simította csapzott homlokát s folytató:

Hát bizony édes jó fiaim 30 éves koromig én is így féltelen érzelmekkel bátorítottam galád bensőmet! Vadak módjára éltem. Ok nélkül belekötöttem jámbor embertársaimba, kik véletlenül utamba kerültek. Szomszédaink hozzánk tévedt állatait a legdább kinzásoknak vettem alá. A felém jó szándékkal közeledőket a legválogatottabb káromlással, átkozódással, szidalmakkal üztem el magamtól. — Istent, hitet tagadó és embert gyűlölő voltam. Nem volt rá eset, hogy vasárnap csak egyszer is elmentem volna a templomba. Az volt előttem a kísértetek háza! Sőt, még a legna-

gyobb ünnepeken is halásztam, madarakat fogdostam, vagy gombát kerestéltem az erdőn.

Egyszer aztán — husvét vasárnapján — nagymise alatt szintén az erdőben kóboroltam. Kifáradva leültem egy fatörzsre. Elaludtam. Álomban megjelent előttem egy öreg ember. Kezében levő vesszővel megérintette a vállamat s rám kiáltott: ember mit keresel itt, mikor most mindenki a templomban az Urat dicséri! Az ő szti. és nagy napján miért nem mégyisz te is! . . . hallod a harang dicsőítő bugását? . . . most mutatják fel az Ur szti. testét! . . .

Erre felébredtem. Tényleg ur-felmutatásra harangoztak . . .

De mintha csak valami lenyomat volna volna szememet. Folytatódott az álomkép. Az öreg ismét mellettem állt és azt kérdezte tőlem, hogy miért kerülöm az Isten házába.

Mert nem hiszek a papoknak — feleltem — azok mind rozsak . . . gonoszok . . .

Mit törődöl te a papokkal! — ki-ki a saját lelkének orvosa —

az az ő ügyük; de amit az Isten tiszteletére — hivatásukból — cselekszenek, az szent és nem becsmérlendő! . . . Siess a templomba és térd a te jó Istenedhez, még nem késő, mentsd meg eltévedt lelkedet! . . . mert bizony mondom neked, ez a sors várakozik rád — most dörgő szavára mégnyiit a föld — mint ezekre is, kik hozzá hasonlóan cselekedtek, gyönyörnek mondott földi éltükben! . . . Nézd csak! ez az a förtelmes vég! . . . a pokol! . . . hol ama percekig tartó földi életben átvezett sok „jóert” az örök szenvedés jutott méltó osztályrészekül! . . . De ha magadba szállsz és megtérsz, úgy te is remélheted majdan ott távolabb . . . a tisztítóhelyen . . . ugyancsak irtóztató kínok között szenvedőkkel, hogy átúszva azt a széles, rohanó folyót, felmehtek azon a gyönyörű, angyalokkal szegélyezett és milliónyi csilagoktól megvilágított uton, mely bevisz titeket abba az örökké tartó boldogság hazájába . . . a mennyországba!

— Nézd csak meg mily fensé-

ges, dicső ott az élet! . . . Minden mosolyog, mindenki boldogan int feléd! . . . Egy mégis könyezik . . . Egy mégis térdel és könyörög . . . Az a megdicsőült Asszony a . . . szűz Mária! . . . Figyeld csak . . . hallgasd! . . . mily áuitattal, loborulva esdi az Ó egyszülött Fia szentséges Szívét te éretd! . . . Próbáld te is . . . nyujtsd karod feléje! . . . De most siess, mert hívnak! . . .

Mikor ezeket mondta, eltűnt. Én meg felébredtem . . .

Egy darabig megkövülva ültem. Gondolkoztam. Magamhoz térve, fülembé csendült a harang „hívó” szava . . .

Urangyalára harangoztak . . . Stettem „haza” . . .

Igen! „haza” futottam . . . az én új „hazámba”, a . . . templomba . . .

És „ott” térdencsuszva ama megdicsőült „Asszony” képe elé borultam, kezeimet összetéve . . . elmondtam, mire még zsenge koromban tanított jó anyám: Üdvözlég Mária! . . .

REGI ISMERŐSÖK TALÁLKÁJA

Hova siet, hogy így észrevét-

:: lenül elhalad mellettem? ::

Fűzöt megyek vásárolni!

Fűzöt? . . . Nekem is ép arra volna szükségem, de már végig próbáltam mindenütt és sehhol sem találtam jó szabásut.

Csakugyan, már mindenütt kísérleteztem?

Igen, igen! De még eddig nem találtam sehhol egy kényelmes fűzöt.

No akkor csak jöjjön Noftzerhez, ott biztosan fog találni, mert egyedül csak annak a fűzői kényelmesek és kölcsönöznek helyes testalkatot.

Ej, ej! Hogy én ép csak ő reá nem gondoltam!

Figyeljen címünkre. Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiú- és leányka-kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

rögtön a legidősebb leányzó; majd ő lesz a szobaleány, kap sok szép ajándékot.

Addig-addig beszélt, míg kész lett az alku; a leányzó átadta cselédkönyvét, elszegődött X-be. Meglepetésben tén még Boszniaába is elszegődött volna.

A leányzó tehát elment X-be; bár szobalánynak szegődött, urnöje a mindenese leány rangját ajándékozta neki díjmentesen. Hat szobát kellett rendbehozni, minden disznót megetetni, (mert a gazdája, disznót is hizialt), a tehenet vakarni és fejni, minden tyukot, kacsat, ludat rendben tartani s emellett az összes ruhamosást elvégezni hajnalot csaknem éjfélig. Kút nem volt, messzről kellett vizet hozni. Maga bolond, mondták neki az x-iek, minek jött ide erre a jó helyre. Bezzeg nincs leány X-ben, ki ne ismerné a maga gazdájának a jó hírét; X-ben már nem kap cselédet, Fehérvárra szalad bolondot fogni. A fehérvári leányzó elkieseredik, fájdalmas levelet ír haza, rögtön felmond, de csak egy hónap múlva eresztik. Addig bőven kivette a részét a koplaszból is; még kenyeret se kapott elegend; ha a gazdája elutazott hazulról, a cselédet kizárta mindenből s annak bűjtöléssel kellett kivárni urnöjének szabadított megérkezését. Hónap végén csekély

fizetését sem kapta meg egészen a leányzó; urnöje csak nyolc koronát azon bérkocsit díjazta gyönyörű fogott le, melyen a cseléd lakására kihajtatott.

Hatnem az a fehérvári család is

megfogadta, hogy csak menjen hozzájuk még egyszer valami tolas kalapot, selyem ruhás keleti valakit, majd megtudja mire való a seprűnyél, meg a szemetes lapát.

Fejérmegye választó körzetei az új választótvény alapján.

Az új választó tvény értelmében ezental a vidéki képviselő — választások alkalmával nem a választókerület székhelyén szavaznak az összes kerületbeli választók, hanem a tvény alapján megalakított kisebb választási körzetek székhelyein. Fejérmegye körzeti beosztásáról Balassa Sándor javaslatot készített, mely egyuttal az új választó tvény szerinti választók számát is megjelöli és amelyet tegnap az állandó választmány el is fogadott. Eszerint Fejérvármegyében a következő választási körzetek lesznek:

1. Adonyi választókerület. Székhelye Adony.

1. Adonyi szavazókör. Adony 461, Iváncsa 170, Pusztaszabolcs 92, összesen 723 szavazó. — 2. Czecei szavazókör. Czece 446, Alap 210, Alsószentivány 52, összesen 664 szavazó. — 3. Dunapentelei szavazókör. Dunapentele 413, Baracs 166, Kisapostag 85, összesen 664 szavazó. — 4. Rácalmási szavazókör. Rácalmás 275, Nyáperkát 356, Kisperkát 70, összesen 701 szavazó. — 5. Ercsi szavazókör. Ercsi 557, Ráckeresztur 160, összesen 717 szavazó. — 6. Erdi szavazókör. Erd 312, Szálhalombatta 124, összesen 436 szavazó. — 7. Hercegfalvai szavazókör. Hercegfalva 779 szavazóval, — 8. Sárosi szavazókör. Sárosd 196, Szolgaegyháza 43, összesen 239 szavazó.

II. Lovasberényi választókerület. Székhelye Lovasberény.

1. Lovasberényi szavazókör. Lovasberény 542, Pátka 423, összesen 965 szavazó. — 2. Csákvári szavazókör. Csákvár 627, Vértesszőlő 137, összesen 764 szavazó. — 3. Felcsúti szavazókör. Felcsút 144, Ujbarok 34, Szár 186, Bodmér 49, Vértesszőlő 421, összesen 834 szavazó. — 4. Zámolyi szavazókör. Zámoly 421, Sárkeresztur 212, összesen 633 szavazó.

— 5. Kápolnásnyéki szavazókör. Kápolnásnyék 167, Velence 198, Nadap 50, Pázmánd 177, összesen 592 szavazó. — 6. Pákozdi szavazókör. Pákoz 376, Gárdony 199, Sukoró 171, összesen 746 szavazó. — Seregélyesi szavazókör: Seregélyes 502 szavazó.

III. Móri választókerület. Székhelye Mór.

1. Móri I. szavazókör. Mór község 944 szavazóval. — 2. Móri II. szavazókör. Bakonysárkány 122, Nagyveleg 128, Pusztavám 377, összesen 627 szavazóval. 3. Bodajki szavazókör. Bodajk 236, Fehérvárcsurgó 302, Söréd 65, Csókakő 92, összesen 695 szavazóval. 4. Isztiméri szavazókör. — Isztimér 169, Guttamási 32, Balinka 96, Bakonykúti 61, összesen 358 szavazóval. — 5. Csákszerényi szavazókör. Csákszerény 312, Magyaralmás 154, Gánt 102, Vértesszőlő 87, összesen 655 szavazóval. — 6. Csóri szavazókör. Csór 218, Iszkaszentgyörgy 218, Inota 150, Moha 106, összesen 692 szavazóval. — 7. Szabadbattyáni szavazókör. Szabadbattyán 195, Falubattyán 116, Sárszentmihály 191, Urhida 62, Nádasdladány 144, Sárkeszi 117, Jenő 129, összesen 954 szavazóval.

IV. Sárbogárdi választókerület. Székhelye Sárbogárd.

1. Sárbogárdi szavazókör. Sárbogárd 602, Sárszentmiklós 343, összesen 945 szavazóval. — 2. Sáreresi szavazókör. Sáreres 175, Pusztaregres 648, Igar 198, összesen 518 szavazóval. — 3. Sárkereszturi szavazókör. Sárkeresztur 460, Sárszentágota 82, Nagylók 164, összesen 706 szavazó. — 4. Abai szavazókör. Aba 415, Káloz 383, összesen 798 szavazóval. — 5. Nagylángi szavazókör. Nagyláng és Kisláng 325, Soponya 272, Csősz 154, Tác 261, összesen 988 szavazóval. — 6. Polgárdi szavazókör. Polgárdi 643, Füle 249, összesen 892 szavazóval.

V. Váli választókerület Székhelye Vál.

1. Mányi szavazókör. Mány 408 Csabdi 112, összesen 520 szavazóval. — 2. Bicskei szavazókör. Bicske 927 szavazóval. — 3. Etyeki szavazókör. Etyek 408, Bót 49 összesen 457 szavazóval. — 4. Alcsúti szavazókör. Alcsút 261, Vértesszőlő 7, Tabajd 262, összesen 610 szavazóval. 5. Váli szavazókör, Vál 405, Vereb 180. Kajászó-szentpétervár 218, összesen 803 szavazóval. — 6. Martonvásári szavazókör, Martonvásár 261, Baracska 183, Turdas 183, Gyuró 193, Kuldó 35, összesen 861 szavazóval. — 7. Tárnoki szavazókör. Tárnok 320, Sósút 294, Diósd 90, Pusztazámor 32, összesen 736 szavazóval.

Ezt a határozatot kihirdetik és jóváhagyás miatt a belügyminiszterhez felterjesztik. Ellene fellebezni lehet a belügyminiszterhez. A fellebezés a kihirdetéstől számított 15 nap alatt az alispánhoz adandó be.

Az adonyi választókerületben 5171, a lovasberényi kerületben 5035, a mór kerületben 4925, a sárbogárdi kerületben 4837, a váli kerületben 4914, az egész Fejérvármegyében összesen 24892 választó van felvéve a ja at szerint.

A csákvári agyagiparkiallítás.

A megyeház nagyterme, mely oly gyakran színtere bennünket közelebről tén kevésbé érdekli kiállításoknak, ez alkalommal gazdájának, a vármegyének egyik törekvő és minden pártolásra érdemes iparosostályát mutatja be érdemes munkájában.

A kiállítók a csákvári fazekasok és munkájuk bemutatását ügybuzgó muzeumgyesületünk vállalta magára, hogy megismertesse szorgalmukat és haladásukat, terjessze alkotásaikat.

A kiállításban 16 mester vesz részt 1632 darab tarrgyal. A tárgyakat Marosi Arnold muz. igazgató állította föl Philipp István és Rexa Dezső szives közreműködésével. Az asztalok és polcok Deutsch Manó és fia cég által átengedett keleti szőnyegekkal vannak leterítve ezenkívül Leri Ferenc műkertész szíveségéből virágok is díszítik a kiállítást, melyet Szűts Jenő alispán, a muzeumgyesület lelkes alelnöke ma d. e. 10 órakor nyit meg a nagyközönség számára.

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ

„A SZERESZENHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

**Rövid fűző, Hosszu fűző, Has fűző,
Radium fűző 5:20-18 koronáig csak
VERMES ARUHÁZÁBAN
kapható. — Telefon 178.**

A kiállítás legváltozatosabb csoportja a virágtartó edények. Nagy a választék színben és alakban egyaránt. A csokrok számára készült vázák mellett vannak cserépvirág-tartók is és szépségük, olcsóságuk nagy kelendőséget biztosít számukra. Egy másik hatalmas polcos állványon különféle díszedények: csutorák, kancsók, tálak láthatók. Közöttük finomabb kiállítású háztartási edények is vannak: korszók, bögrék, poharak, tányérok és belőlük házi asszonyaink csinos darabokkal egészíthetik ki konyhafelszerelésüket. Díszes és gyakorlati érzékre vall a hamutartó és gyújtótartó az emberfejes és körtealakot utánozó perselyek csoportja. Egy dohányzó és fekete kávék készlet is van kiállítva, ha esetleg többre volna vevő, utánrendeléssel megszerezhetők.

A népies konyhaedények és kerti cserepek úgy vannak elhelyezve, mint azt vásárok alkalmával a földönálló fazekasok szokták és tálakból, köcsögökből, virágcserepekből bőven beszerezhetők a szűkségletek.

Van a kiállításon egy kis muzeális csoport is, amit múzeumunk állított ki gyűjteményeinek anyagából. A régibb készítésű edények között ottlátjuk a fazekasműhely fából összeállított modelljét, a kemence agyagból kiégetett mintáját, egy fazekas cégtáblát, a csákvári fazekas cég privilégiumait és címeres levelet, csebládáját, továbbá a fazekas életből vett fényképeket.

Műtán a tárgyak nemcsak kiállításra de egyben eladásra is készíthetők, meg is vásárolhatók és a hazai ipar pártolása érdekében kívánatos volna, ha a közönség minél nagyobb számban venne részt a vásárokban. Vannak raktározott tárgyak és ezek azonnal elvihetők, az elrendezett tárgyak azonban csak a kiállítás utolsó napján, 20-án szállíthatók el. Utánrendeléseket a kiállításra felügyelő két fazekasmester készséggel elfogad.

Valódi perzsa és belföldi szőnyegek
Keresztes Zsigmondnál.
Etamine, vászon és művészfüggöny
különlegességek.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytöredékben kapható.

FEJÉRMEGYE és az új választótörvény.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1184914. eln. sz. rendeletére az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. t. c. 49. és 51. §-ának végrehajtása tárgyában a főispán a következő körrendeletet adta ki:

Körrendelet valamennyi községi előjáróságnak, minden jellegű elemi népiskola iskolaszékének és igazgatóságának, a járási főszolgabírnoknak és a vármegyei kir. tanfelügyelőnek.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszternek az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. t. c. 49 és 51. §-ának végrehajtása tárgyában kiadott rendelet alapján felhívjuk a községi előjáróságokat, hogy a fű és vegyes elemi népiskolák 1900/1. tanévig bezárólag szóló előmeneteli naplószerű feljegyzéseinek átvizsgálására és lepecsételésére névvel a rendelet 2. §-ában rendezett eljárást haladéktalanul kezdjék meg, f. é. április hó végéig feltétlenül fejezzék be és eljárásuk eredményét a nélan mutakozó hiányok és tévedések megelőzése mellett a járási főszolgabírnok május 1-ig jelentésként be, aki az egybegyűjtött jelentéseket ugyanazon hó 5-ig bizottságunknak bemutatja. Ugyanezen jelentéseknek magukban kell foglalnia megszámtalt fű és vegyes elemi népiskolák feljegyzéseinek átvételére vonatkozó eljárást.

A 2. §. értelmében átfűzött és lepecsételt előmeneteli naplószerű feljegyzéseket a kir. tanfelügyelő a legközelebbi iskolai látogatás alkalmából átvizsgálja és ugyanakkor végzi el az 1901/2. tanévtől kezdve a hitelesítési eljárást is.

A bizonyítvány másolatok utólagos kiállításánál külön is figyelmeztetjük az elemi iskolák igazgatóit és tanítóit arra, hogy azok kiállításra az országgyűlési képviselő választói jog szempontjából nagyon fontos, azért különös lelkiismeretességet és pontosságot igényel annál is inkább, mert a választói jog büntetőjogi védelméről szóló 1913. évi XXIII. t. c. 3. és 4. §-ai értelmében minden, nem mulasztás szigorú megtorlásban részesül.

Végül a járási főszolgabírnok felhívtnak, hogy a rendelet II. feje-

zetében foglaltak szerint megalkotandó bizottság elnökeinek és tagjainak számára és személyére nézve 3 nap alatt tegyenek konkrét javaslatot.

NYILT LEVÉL

a Székesfehérvár egyházmegyei kath. tanítókhöz.

A Jászi Oszkár-féle maszlagtől megbódult fővárosi radikális (értsd zsidó-szabadkőmives) tanítók miniszteri leintés dacára is napok óta kiabálják hogy a tanító és iskolát meg kell szabadítani a földesurától és a plebánostól, vagyis államosítani kell minden kath. iskolát, mert plebános csak azokban található. Azt nem mondják a fővárosi radikálisok, hogy államosítsák a református, szerb, román, horvát és zsidó iskolákat csak a kath. iskolákat, mert csak azokban működik az ő legnagyobb ellenségük: a plebános. Sőt még az államosítással be sem érik, mert már az állami iskoláknál tapasztalták, hogy ez a gyűlölt plebános még azokba is beférkőzött, követelik tehát azt is, hogy az iskolákban hit és erkölcs tanítását, hanem csak világi tanítók oktassák a gyermekeket általános emberi erkölcs tanra, mert csak így tudnak megszabadulni a plebánostól. Álljunk meg uraim egy kissé ennél a radikális követelődésnél! Mit is kívánnak a budapesti urak? Először is el kell csapni a földesurat, aki iskolát építtetett s amelyikben talán nem egy budapesti radikális is ingyen kitanult és ma is még ezersen és százezeren ingyen tanulnak. De hát mi lesz azután? Fizet majd az állam! Igen ám, de az állam én vagyok, az egyéb terhek alatt roskadozó adófizető.

Tehát majd én fizetek csak azért, hogy a községi adótól mentes radikális kollégák örvendve mondhassák el: az iskolát megszabadítottuk a földesurától. Édes magyarom te csak fizess tovább, majd mi meg halásznak a zavarosban. Hát a plebános mit vétett neked? Azért, mert ingyen teljesíti tisztét, sőt nem ritkán, a sajátjából fedezi az iskola terheit, hát ki kell dobni az iskolából? És ki fogja az ő helyét

betölteni? Nagy fizetési igazgatók, akiket kortes szolgálatuk jutalmául ültetnek majd az igazgatói székekbe s nem lesz más dolguk, mint arra vigyázni, hogy az iskolájukban Isten neve ki ne mondassék, imádság ne hangozzék, hit és erkölcs megfojtassék csak azért, hogy Jásziék a zavarosból még bőségebb zsákmányt szerezhessenek s a csirkefogók, lököltök, zsebmetszők, bombagyártók és orgyilkos betörők bandája fölszaporodjék!

Jobb lesz ez így? Kath. Kartársak! Ami nevünkben is beszéltek a pesti radikálisok. Ki bízza meg nevünkben őket? Önerzetes jellemes kath. tanító nem azonosíthatja magát a radikálisokkal, de azt sem engedheti meg, hogy nevében ilyen nyilatkozatot tehessenek. Főlkérjük kath. kartársainkat, tiltakozzanak gyűléseiken ezen óvatlan s bennünket mélyen sértő budapesti radikálisok nyilatkozata ellen s adjuk meg nekik ösztént s nyílt becsületességgel a jól megérdemelt választ. Ezzel Egyházunknak s önmagunknak tartozunk!

Adony 1914. Április 12.
Egri Lajos. Tunkel János,
alsószikolai tanító. r. kath. tanító.
Mosonyi Erzsébet Roth János,
r. kath. tanító. r. k. tótanító.

Jenny v. Bary Doussin

a kedves külsejű német szobrászkisasszony műtermében levettette magát és amidőn a kép őt egyik szobra talapzatán ábrázolja, ugyanakkor önkéntlenül feltűnik, hogy veleszemben leghatalmasabb szobra áll: egy szabályos, teltizmu férfi fejét magasraemelve két karjára feltámaszkodik meliső fekvő helyzetéből és oda sem kellett volna írni a szobor alá, jobban nem is lehetne ábrázolni e két büszke szót: homo sum.

Jenny von Bary Doussin kisasszonynak mint nőnek legszebb ideálja az intelligens férfiero, és e felfogása oly egészséges, amely józan és természetes, mély és magasztos a német szellem magasztos, mikor a tudománykutató száraz szembe érő könyvet csal, mikor csodálva, megérve észreveszi, hogy Anmut

Mielőtt

cipőszükségletét beszerezné, tekintse meg POLLÁK REZSŐ a Dunántul legnagyobb cipőüzletét. Húsvéti ocásító árak. Női fél sevrő fekete 7-50 koronától, amerikai barna férfi fűzős 13- K-tól, Férfi félcipő sevrő 10- koronától. — Kérje nagy képes árjegyzékemet. — Mérték után rendelés. Telefon 107. sekre különös súlyt helyezek. — Talpalások egy óra alatt készülnek. Telefon 107.

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ujjaszintén. Örjási választék ALBUM- ÉS EMLÉKKÖNYVEKBEN, bőr-, plús- és vászonnézetben már 80 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a leszobott kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek elsőrendűek nagy választékban! LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL, grammofontól pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

sem nem der, sem nem das, hanem die Anmut; hiszen persze, hogysis lehetne más?

A természet úgy alkotta meg a férfit és nőt, hogy azok egymásban keressék a tökéletességet s ne magukban. És ha egymásban keresik és látják a tökéletességet, akkor felfogásuk egészséges, erkölcsös. Az erkölcs jó, mert eredménye egészség, vagyis újabb ok hasonló okozatra.

Igaz, hogy most ezzel szabályt állítottam, már pedig az élet szabályokba nem foglalható s így megdőli az okoskodás. Csak látszólag. Mert elhiszem, hogy nem a nemi különbség szerint osztályozódik az emberiség, hanem ráteremtés, rászületés, ráképződés által tagoltatik fajokká. Tudom, hogy férfi lehet éppen olyan jó nevelő vagy szakács vagy varró, mint amely jó hivatalnok stb. lehet a nőből. De a nőnek első hivatása mégis csak az anyaság, a nő mint anya típus, szabály, mely alól minden kivételnek csak egy mentsége lehet; az egészség hiánya öbenne, vagy a férfiban.

Ma a nő harcban áll a férfival. Ez körtünet. És meddő is lesz a küzdelem, míg az emberiség két típusának természetét nem körvonalaztuk tisztán.

Diabolo

HIREK.

Vöröshét-rimek.

Hét, hét, hét!
Itt a vörös hét!
Aki olcsón venni akar
Itt a vörös hét!
Hét, hét, hét!
Minden darab hét!

A Párisi Nagy Aruházban
Volt már fehér hét,
A Stern Soma is csinált már
Többször effélet.
Hét, hét, hét!
Minden darab hét!

Elvtársék most fölfödötték
Hét az ára hét!
Hogy a munkásnak is kéne
Már valami Hét!
Hét, hét, hét!
S jött a vörös hét!

És az üzlet megint jól megy,
Hét az ára hét!
Uj felszöval, új nőtával
Minden darab hét!
Hét, hét, hét!
Itt a vörös hét!

— Eljegyzés. Gervein Mihály helybeli kovácsmester eljegyezte Warga Zsuzsikát, Vályi Ferenc rézműves és neje szép és kedves hűgát.

— Alispáni jelentés. Az 1913. évi jelentését Szűts Jenő alispán elkészítette és a május 4. iki közgyűlés elé fogja terjeszteni. A jelentés igen részletesen beszámol a múlt évi vármegyei közigazgatásról.

— Nyugalomba. Schwarz Fülöp nadapi jegyző nyugdíjaztatása iránti kérvényét beadta.

— Országos kereskedelmi kongresszus. Az országos magyar kereskedelmi Egyesület folyó évi május hó havában ünneplő fennállásának 10 éves évfordulóját és ez alkalomból diszközgyűlést és országos kereskedelmi kongresszust rendez a diszközgyűlést május hó 3-án vasárnap délelőlt 11 órakor tesz és ezen a kornya, a hatóságok és a társ-egyesületek is részt vesznek. Este 8 órakor ünnepi vacsora a székesfővárosi Vigadó nagytermében. A kongresszus május hó 4. én és 5. én hétfőn és kedden tart és napirendjén a következő tárgyak szerepelnek: 1. Vámpolitika és kültereskedelem. 2. közlekedési politika. 3. igazságszolgáltatási reformok 4. kereskedelem és iparfejlesztés. 5. kereskedelem és közigazgatás. 5. kereskedelmi szoktatás. 7. fogyasztási szövetkezetek. 8. adópolitika. Az O. K. K. E. a kongresszuson résztvevőknek mérsékelt áru vasuti jegy váltására jogosító igazolványt bocsát rendelkezésünkre, ezeket a kongresszusi jelvényvel együtt az O. K. K. E. központi irodája és a vidéki kerületek szolgáltatják ki a jelentkezőknek. A szükséges felvilágosítások végett a Dr. Holló Jenő titkárhoz és az O. K. K. E. központi irodájához (Budapest, Rudolf- rakpart 9) lehet fordulni.

— A népszövetség csoportvezetőit kéri az igazgatóság, hogy a most megérkezett apríliási füzeteiket vasárnap d. e. 11 órakor az irodában szíveskedjék átvenni és kézbesíteni. Ezenkívül a tagdíjak is minél előbb beszedendők s az irodában befizetendők.

— Halálozás. Szabó Jánosné bérköcsis neje f. hó 17-én éjél meghalt. Temetése f. hó 19-én d. u. lesz Sár-u. 31. aól.

— Népgyűlés a vízvezetélki díjak ellen. A vízidij ügyben kiküldött bizottság, fáradságot nem ismerő munkálkodásával oly előrehaladt, hogy valószínű május 3-án megtartható lesz a népgyűlés. Olyan halmaza van együtt az adatoknak és sérelmeknek, amelyet fel fognak sorolni az igazság mellett. Nem hisszük, hogy akadna ember, akiben érzés van és ne úgy gondolkodna, hogy ezen segíteni kell. A minden oldalról megnyilvánuló érdeklődésből ítélve, olyan népgyűlés lesz, amilyen nem egy hamar volt Fehérváron.

— Sztrájk a Cukorgyárban. Vidor Testvérek cukorgyárában 8 leány f. hó 15-én sztrájkba lépett, de a rendőrség felszólítására tegnap délután ismét munkába állottak.

Halálos vétket követ el, ha cipőszükségleteit nem Pollák Rezső cipőüzletében szerzi be. Örjási raktár olcsó árak.

— Artozi kút Székesfehérvárott. Nagyszerű és hasznos érdekességgel gazdagodott a mi szegény városunk. Bürgermeister György városi kutmester a vasut mögötti állami csemetefáskolában kulfurást végzett s mikor 43 méter mélységre ért, erős vizsgár tört elő, mely azóta a föld színe felett állandóan egy méter magas vizsgarat fölvel. Így a kitűnő kulfurás révén olcsó pénzen egy pompás ártezi kúthoz jutottunk.

— Vajjon ki ő, merre van hazája? Rífsich Arnold budapesti festő „ingyen” megfestette a cisztercita templom toronyóráját. Aztán gyűjőivet fogott és könyörödományt gyűjőött a város területén, a zirci apátságától pedig 200 K-t kért a festésért leváleben. A rendőrség 2 napi elzárásra ítélte tiltott könyörödománygyűjőítés miatt s érdeklődött az idegen mulija iránt Budapesten. Először is nem vált be a cím amit budapesti lakásán bemondott. Aztán megírta róla, hogy ügnyök, fogtechnikus, hivatalnok, gépmester, karmesternek adta ki magát Budapesten Nagy Károly, Radó Kálmán és Rávai Arnold nevek alatt. Miután tartóztatását nem kérték, a rendőrség szabadon bocsátja, de a városból kiutasítja.

Emberke ne rohanj, gyermekész szel is felfogható, hogy utólráhetetlen. Nehédd elsoha, hogy a kuruzsól is doktor, ha bár utánaozza azt. Tanulj meg, hogy a kontároknak nincs érdemük csak szerencsésük. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szemet.



Pósztol, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha néved, atyádnak, fivérédnak, szükségé van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amihez bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a választék több száz vég. Ilyen cég csak egy van, ez Rudbányai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tusza gyapju, métere 3, 4, 5 korona. Női kosztüm szövetei el van ismerve, hogy minden tekintetben urí, helyesebben nagyvárosi izlés tökéletessége. Kosztümszövet maradékok 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona.

— Rabló cigányokat fogott a rendőrség. Pénteken sürgönyileg értesítették a helybeli rendőrséget, hogy az itteni vasuti állomáson Veszprém feől rablás miatt körözött cigány és cigányasszony fog átutazni. Ambach Géza ügyeletes rendőrbiztos azonnal kiment a vasutra s az ott posztoló rendőrrel elfogta Kolompár József veszprémi illetőségű cigányt és feleségét Kolompár Zsófi, akik a veszprémmegyei Hárságyon követtek el rablást. Az asszony karján csecsemő ült s ezzel együtt vitték be őket a rendőrségi fogdába, honnan tegnap a szentgáli csendőrség elszállította a cigányfamiliát.

Egyes kosztümöknek való maradék női kelmék egész finomak és középminőségűek jutányos áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Hétfőn és kedden

Április 26 és 27. éken:

A Pathé cég szenzációs alkotása

Pillangó szerelem

(dráma 3 felvonásban)

Írta: JEAN RICHEPION a francia akadémia tagja.

A főszerepet HENZY KRANZ játssa.

Egy mellékép: Bandika malaca

Helyáarak rendesek.

Jegyfüzetek érvényesek.

Előadások kezdése 7 és 9-kor.

Jegyek válthatók az Apollo pénztárnál és Krausz Verona dohánnyüzésdjében.

— Elűnt kabát. Radóné Strausz Irén feljelentést tett a rendőrségen, hogy előszobájából egy tavaszi kabát eltűnt, ugyanakkor, amikor ott egy fiatalember könyöradamány gyűjtés céljából megfordult.

VASÁRNAP

A titkos szekrény

Nat. Értéketon detektívdramája az

APOLLOBAN

Előadások: 3-5-7 és 9 órákor.

Majfoltok, szeplők s minden arc tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbá tegyél ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fentti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világiállításon Grande prievet lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Szekeshérvár Városiáztér.

Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekint meg a Deutsch Manó és Fia áruházában eladásra kerülő blúz, pongyola, alj, kosztüm, fiú-, leánykaruha és felöltő újdonságokat.

U! Excelsior Tápsör. U!

! SPÁRGA !

1 kg. 2-40 kor., Gebauer Testvéreknél. Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Megérkeztek a világhírű Bally cipők! Válogatott divat formákban. 15-16-50, 18-50, 20-50, 24-50 koronás. Olcsó egységárakon szereshetjük be Knazovitzky divatruhához egyedüli lerakátnak.

HAJ tonatot, turbánt krepjű pet, nsetet igen olcsón haphat, Arany Nándornál Helt 9. Kihullott hajat vesz, vagy készíti belőle hajfontatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanul felvételük.

Dr. Komendovits Gyula ügyvéd irodáját Megyeház-utca 23 szám alatt (Havranek ház) megnyitotta.

36 fillér egy méter mosókretón a legjobb divatszinekenben és óriási választékban. Gyapjúcreponok minden színben potom árban. Deutsch Béla Szent Imre-utca barátok épülete átellenében.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronafi házban) megnyitotta.

JAJ MAMÁM! Huzzad csak klivágozó virradatig (Kis Király) Váci-utcán (Mozsi király), Bóském stb. coperett összes énekszámát 20 fillér.

LEGSZEBB HUSVÉTI KÉPESLAPOK jutányos árban.

LEGUJABB DIVATLAPOK nagy választékban kaphatók KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

MIEMEI kávébőhozatal

SZEKESFÉHÉRVÁR

(BARTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé kéverőkei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 250.

Sport.

MA

Veszprémi Torna Club jön.

Kezdeté d. u. 4 és 1/2 órákor.

A mai labdarugó mérkőzés. A Veszprémi Torna Club legutóbbi itt szereplése óta nagyon sokat javult, bizonyítja a husvétihítfői DVMTK. ellen elért eldöntetlen eredménye. Játékosait a gyors labdarámenés és higgadt labdaadogatás jellemzi, a kezdő játékosokat az erős akarat tekintélyes játékerőt képviselő csapatát alakította ki. A tempót bírják, lejtős pályájuk a legerősebb munkára kényszerítette őket. Az SzTC. erős vidéki csapat ellen megy küzdelembe, ép azért a vezetőség nem állítja ki a II. csapatot, hanem az első szerepelteti. A távollévő Balogh helyett Noszko III. játszik, Fábán és Kövesdy helyet cserélnék.

A mérkőzés előtt az Egyetértés old boyai ellen az SzTC. trainingben levő old boyai és II. csapatából komb. csapat játszik.

Az SzTC. old boy csapatának megalakulása. Az öreg legényekt nagyfokú érdeklődése mellett tartotta az old boy csapat alakuló értekezletet tegnap. A sportolók száma az idén emelkedni fog. A csapat kapitánya és vezetője Kunos Gyula, helyettes kapitánya dr. Török Gyula, pénztárosa Csendes Géza. Az első hivatalos traininget f. hó 20-án hétfőn tartják az old boyok. Az old boyok trainingje mindenkor teljesen zártkörű, amikor a pályára idegeneknek szigorúan tilos a bemenet. Erre különben a publikumot minden SzTC. old boy training alkalmával (hétfőn délután fél 5 óra és csütörtökön fél 6 órától) jelzőtábla figyelmezteti.

SZINHÁZ.

Pillangó szerelem. Három név szinte elválaszthatatlanul egybeforr a „Pillangó szerelem” emlékezőkor. Mistinguett, Krauss, Richepin. A francia költőkirálynak Jean Richepinnek „La Glu”-jének szubtilis finomsággal megrajzolt regényét viszi vászonra a Pillangó szerelem. Egy nyugtalanvérű asszony Páris mámoros éjszakájában keres lehelést szenvedélye tüzére. Mistinguett, Páris ezen legszebb „csunya” színésznője művészetének egész hatalmát belevitte ezen alakításba, amely elemmentáris erővel ragad magával, partnere Henry Krauss, e filmben a szenvedély romboló hatalmának egyik legpompásabb alakítását nyújtja. A gyönyörű film a teljes 2 óras műsort betölti. A helyárak rendesek. Jegyek a hétfői és keddi előadásokra már most válthatók.

Műkedvelő színlőhadás. A Szekeshérvári Ipartestület borbély és fodrász szakosztálya f. év május 3-án a városi színházban műkedvelő szí-

njelőhadást rendez. Géczy István kitűnő népszimlőve, a „Gyimesi Vadlőrég” kerli színre és pedig valószínűleg kiváló előadásban, amelyben a főbb szerepek mind ismert fő műkedvelők kezében vannak. Az előadás képességeikről a mi vigkedvelő fodrászaink egyébként közismertek. Remélhető, hogy e vállalkozásuk a nagyközönség jóindulatu támogatásával fog találni annál is inkább, mert a befolyó tiszta jövedelmet iparuk fejlesztése a még ez évben felállítandó úri és női fodrász szakiskola javára fordítják.

Szerkesztői üzenet.

Anonymous. Budapest. Nem tehetjük. Érdeklődő Pázmánd. A váli járásban június 15, 10, 17, 18, és 20-án lesz a sorozás. Hogy Pázmánd mikor állít? — annak a váli főszolgabírói hivatal a megmondhatója.

H. Helyben. Jelentse be a rendőrkapitány-ságra. Mi ezen ügyben nem intézkedhetünk.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

Kifutó fiu felvétetik Knazovitzky divatruházában.

Szárcsa-utca 27. szamu haz, mely két lakasbol és két istaloból áll, eladó.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos árban kaphatók Róth Jakab tüzifia. Köszán és szerszámfkereskedésében Székényi-utca 81/a. Telefon szám 278. Ugyanott 3 drb. vasrostély, mely alkalmas szén és kavicrostáláshoz, valamint ablakvédőül, eladó.

Ebédőkredenc, trümfőtkörrel, egyszerű salonn berendezés eladó. Felvilágosítás Nagy Sándor-utca 10. alatt nverhető.

Szept dülőben 1 db. 400 ötes fundus berbeadó. Öv. Galembos Istváné, Ösz u. 2. sz.

Fiatal segédet azonnali belsőpésre keresek. Verme Frigyes.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbu or jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Benzin motor 45 lóerős stabil és egy gyorsforgó eladó Kümmel mechanikusnál kert-utca 47.

Pajorné Fekete Anna női divatermet május 1-től József-utca 8. sz. alól Nagy Sándor (Sas) utca 11 sz. alá helyezi át. Varró és tanulólyanok felvételnek.

Masszív ebédő asztal, kredenc, nyitott konyhaszekrény, egyszerű ágy jutányos áron eladó. Ugyanott ágy mindenféle fiu, 13-14 éves egy ló mellé, továbbá egy asztalos tanonc felvételük. Kuruc István Öreg-utca 20.

Két jókarban levő víznyomásoos kutszerszám 250 méter fúrószárral eladó. Cim fűtőház u. 20.

Eladó egy kazel árpaszalma (300 méter-mázsa) és 15 hektó öreg-hegy őbor, elsőrendű. Tucsakozódn kiadóhivatalban.

Almasi-télep mellett, olaj-utcai kertek végén eladók házhelyek. Tudakozódn kiadóhivatalban.

Ügyes feladruha varróné ajánlkozik házakhoz, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban.

Egy cainosan bútorozott szoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó!

Partiban-vettöm több száz vég himzést és maradék rumburgi vásznat, melyet nagyon olcsón árusít míg a készlet tart. Verme Áruhaza.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Legelőcsőbz tűzölő a fűrészelt tölgv hulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérért kapható a Szekeshérvári Hírelszöveket fűrésztelenén, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Mindenféle női közimunka montirozás legszebb kivitelben és jutányosan készült. Szent István-tér 3. sz. alatt.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz öles házhely eladó. Tudakozódn kiadóhivatalban.

Kitűnő asztali bor literje 88 fillér 908-as badacsonyi literje 1 K 40 Finta Imre fűszer és csmege üzletében. Nádor-utca az Általános Bank mellett.

Csak 40 fillérbe kerül. ha valamit az apróhirdetéseken között közzé tesz.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat és át dolgozásokat házánál is, legutányosabban felöltség mellett készit Márton Károly Háltár 17.

Gömes kut felismerése eladó Székényi-utca 26.

Egy földszintes, jókarban levő cserepzsindes ház, öt szobával és két konyhával keczező feltételek mellett eladó. Keseta János-utca 7. szám alatt, Bővebet ugyanott.

Hatszobás uri lakás mellék-helyiségekkel, kerttel, istállóval azonnali kiadó, Kert-u. 13.

Krizantemum (koszorú virág) különféle színben és nagy fajta kitűnő ízű aper-palánta kapható Székényi-utca 26.

Bolanden regényei az Ullmann-trafficban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
— BUDAUT 3. —

Április hó 17-18-án
(szombat és vasárnap)

Göre Gábor

biro budapesti kalandozásai az első zsáner film 3 felvonásban, rémek kiegészítő műsorral.

1. A kétség árnya. Dráma.
2. Agoston mint határőr.
3. A bunda. Kacagató.
4. Duci bácsi kalandja.
5. Híradó. Legújabb divat és világesemények.

Szombaton 2 előadás 7 és 9-kor, vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, 9-kor.

RENDES HELYÁRAK

Fogakat és fogorokát a leg-
újabb eljárás sze-
rint készíti KOVÁCS
DEZSŐ Bacsán, 1. Géb-
hard-ház, Telefon 233.

Kümmel Viktor

gép és mechanikus műhelye
kerékpár és alkatrész raktára.
Székesfehérvár, Kert-utca 47.
Telefon 242.
Alkatrészek és gumik a legolcsóbban.
Műhelyem különösen berendezve ke-
rékpár, irógép, varrógép és minden
különlöges gépek javítására.
világhírű Dürkopp Diana
kerékpárok fejérmegye egyed-
árusítása.

Benzinmotor
3 lóerős, GANS-féle
cséplővel, daráló és
szecskaavógóval. szi-
jazattal teljesen jó-
karban eladó.
Kiszagdáknak
nagyon alkalmas.
Knaazovitzky Elemérnél.

Az „iszkaszentgyörgyi“
uradalom kertészetében
különlöféle „diszcszerjék,
bokrok és fenyőfák, cse-
meték, valamint kuszó
és bokorrózsák“ nagy
mennyiségben s jutányos
árban kapnatók.
Posta és vasut MOHA.
Telephon MOHA 2.

HIRDETÉSEKET
olcsó
dijszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent Istvan-tér 1. szám.

Üzletmegnyitás!
Értesitem a n. é. helybeli és vidéki közönséget, hogy
Lakatos-u. 1. sz. a. kárpitos műhelyt nyitottam.
Készítetek mindennemű modern ülőbútorkülönlöleges-
ségeket, valamint minden e szakmába
vágó munkákat szakszerűen és jutu-
nyosan eszközölök.
Börbutorok feldolgozását és festését elvállalom.
Számos pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel
TURNER IMRE kárpitos és díszítő.
Lakatos-u. 1. szám

Jugyon
ADUNK
HASZNÁLTRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES ÚJ PÁNCSEL
TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK.
Tijon
PESTMEGYEI
TAKAREKPÉNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.



! LEGDIVATOSABB !
Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.
Blúzujdonságok
! potom áron !
Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 39.

A PEREGRINUS zárandoklat ren-
dező bizottság
1914 augusztus 20-án
R. KÖVER VIKTOR vezetése alatt
zarandok különvonatot indít
LOURDES-be
Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le
Monial érintésével, 14 napi üz. tártammal.
Árak teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III.
oszt. 255 K. Részletes programot kivételre küld a
PEREGRINUS kiadóhivatala: Epest, I. Kelenhegy-ut 47.

NŐI KÉZIMUNKÁK
ÉS HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMAR FERENCZ
UTÓDA
ZAHÁJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR



Veszprémi kiállításán 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pecsi országos kiállításán 1907

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.
Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és berbe is kaphatók legolcsóbb árak
mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

10 évi jótállással.
Javítások és hangelások a leg-
jutyonyosabban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Siner-u. 37.




MÁRKUS, SIMON FIA UTÓDAI
épület- és műlakatosok
 VIZVEZETÉK ÉS CSATORNÁZÁSI BERENDEZŐK
MAYER ÉS PETHŐ
 szab. füstemésztő kályhák gyára — Székesfehérvár, Jókai-u. 16.
 Elvállalnak mindennemű lakatos, vízvezeték csatornázási munkát.
Szab. füstemésztő és folytonégo kályhákból nagy raktár, ugy- szintén takaréktűzhelyekből, melyek kivitelben megrendelésre is készülnek.
 A legújabb rendszerű fűtött idomvasablakok legrovidebb idő alatt készülnek. — Telefon szám 129.

Valódi brünni szövetek
 az 1914. évi tavaszi és nyári idényre
 Egy szelvény 7 kor. | szelvény 7 kor.
 3. 10 m. hosszú | szelvény 10 kor.
 teljes férfiruhához | szelvény 15 kor.
 (kabát, nadrág, és mellény) | szelvény 17 kor.
 elegendő, csak | szelvény 20 kor.
 Egy szelvényt felebe szalonnához 20 — Kész, szilagy felöltőszövetet, turisztikai szöveteket, sőt, jól kötött szöveteket is, gyári áron kínál, miát megbízható és szelíd cég mindenütt ismert postapostyári raktár.
Siegel-Imhof Brünn.
 Minták ingyen és bérmentve.
 Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetvásárlásait közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősök. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minták, ingyenes kiszállítás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irris árban

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
 :: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
 MINT AZ O. K. H. TAGJA
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegi állandó
NAGY RAKTÁR.
 Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.
 Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
 Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.
 TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

MAGYAR KIRÁLY szálloda
 étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyerdemű helyi és vidéki közönség rendelkezésére.
 Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.
 Tiszta és jutányos szobák.
 Különös súlyt fektetnek konyhára. Állandóan — csupaki és öreghegyi borok. —
 A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyerdemű közönség támogatását kérve maradtam tiszteltetel —
Kaszás Lajos
 — — szállodatulajdonos és vendéglős. — —
 — Esténként elsőrendű zene. —

<p>PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns! Ratáron tártnak Berson, Edison, Gala, Foxal gummisarokokat a legolcsóbb árakon. — Gömbölyű gummisarok bármilyen nagyságú :: ::, ban páronként 20 fill. :: ::</p>	<p>SCHMOLL PASZTA cipőkrém! Cipőkrémkülönlegességek a kontinens leg-híresebb gyáraiból Wittemore Bross & Co. amerikai krém, E. Brown & Son és Everetts angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.</p>	<p>!!! Ninos tökéletes foltos színes cipő !!! Färbol! Szenciációs találmány. Ezen cipőkrém a cipő levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — Färbol fekete 50 fillér.</p>	<p>Keil világhírű gyártmányai! Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakok képekretakhez. Szalmaküdp festékek. — Kályha és fém-tisztító szerel. — Bőrrapretúra. — Nyereg-szappan. Orosz bőrkencős, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. :: :: Patakenős. — Vazelin. :: ::</p>
<p>20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ leg-:: :: jobb cipőkréme. :: :: 1 kgr., mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elegendő 75 fillér — Óriási családi dobozokban 50 fillér. Fernolent fenyőmáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. Leonardi hírneves fenyőmáz.</p>	<p>:: :: Székesfehérvár speciális üzlete :: :: LANGRAF GÁBOR ÉS FIA Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS. Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptatagyár Csizmazányoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik érvben. Iroda, gyár és árutelepei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10. Fernolent István cs. és kir. udv. szállító világhírű vegyészeti gyárának főraktára. Főlerakata Keil világhírű padlómaszainak, — Hazai ipar-termékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés Üzleti órák: Déletől fől 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8-ig GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.</p>		<p>JÉGPOR biztos szer láb-izzadás ellen! Szenciációs magyar találmány. Egy doboz 60 fill. Legjobb denaturált spritusz. :: Egy liter ára 64 fillér. :: TINTA-ÉLVONAT. 25 filléret egy liter legjobb tinta előállítható. — Próbálvög 30 fillér. —</p>
<p>Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkiválóbb és legmegbízhatóbb bőrszilik. — Varrószilik. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsiülések és butorbehuzaatokhoz való bő- rök minden színben.</p>	<p>Bőrkülönlegességek. technikai célokra. — Kocsító és sármentőbőrök. — Lakkbőrök minden színben. — Öv és szijbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szilik. — Dob bőrök. — Butortörő szarvasbőrök. — Toilett szarvasbőrök. —</p>	<p>Vizmentes ponyvák. Gabonaszákak legolcsóbb árban. Nagy lépokréc raktár. Triesti szivacsbehozatal Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban. ::</p>	<p>Matracok és kocsiülésekbe való löször, áfrik és tengorifü eredeti gyári árakon. — Matrac és roletttagrádlik. — Butor és matracraganyagok, Amerikai bőrvászna. — Linolüm. A hadsereg részére szükségelendő vegyészeti cikkek nagy választékban.</p>
<p>Kaptafaműhelyünkben készítetünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmasám- fák, melyek használása által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek utalgaizással. —</p>	<p>Cipőfűzőkülönlegességek minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, parafa és filcaltipbetétek. — Telefon rendelésre bármit készsége- gel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.</p>		

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron.